
Гардијан: „Међународни кривични суд у Хагу тражи додатни новац за кривично гоњење Владимира Путина због надгледања отмице деце из Украјине у Русију“
понедељак, 20 март 2023 18:38

Карим Кан, тужилац Међународног кривичног суда у Хагу, изјасниће се данас за
додатни новац за гоњење руских ратних злочина у Украјини, укључујући потенцијално
кривично гоњење Владимира Путина због надгледања отмице деце из Украјине у Русију,
пише Гардијан.

  

  

Кан је направио драматичан потез против руског председника прошле недеље уочи
конференције у Лондону коју су заједно организовали Велика Британија и холандска
влада са циљем прикупљања новца за финансирање истражног рада МКС-а за ратне
злочине у Украјини.

  

Буџет МКС-а није повећан иако има 40 истражитеља који раде у Украјини.

  

Путинова потерница би такође могла да ублажи растуће захтеве Украјине и неких
стручњака за међународно право да се успостави специјални трибунал за решавање
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злочина током агресије Русије.

  

Кан, британски судија, увек је инсистирао да МКС има потребна овлашћења да
процесуира улогу руског руководства у рату.

  

Међутим, критичари кажу да постоји јаз у одговорности и да би специјални трибунал био
ефикасније средство јер не би требало да доказује узрочну везу између појединачних
специјалних ратних злочина и руског руководства.

  

Више од 40 земаља присуствује конференцији чији су домаћини заменик премијера
Велике Британије Доминик Раб и холандски министар правде и безбедности Дилан
Јешилгоз-Зегеријус.

  

Велика Британија даје додатних 395.000 фунти за финансирање рада МКС-а.

  

Присуствоваће Денис Малиуска, украјински министар правде и Андриј Костин,
генерални тужилац Украјине.

  

Неке водеће земље, укључујући Велику Британију, још нису подржале идеју о
специјалном трибуналу, бојећи се да би то могло да угрози рад МКС-а који је још увек у
фази.

  

Одлука МКС-а да гони Путина има мали непосредни утицај јер Русија није потписница
Римског статута и не признаје ауторитет суда.

  

У теорији, земље потписнице би биле у обавези да ухапсе Путина ако је крочио на
њихово тло.
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Путин не путује много, али би требало да присуствује самиту Брикса Бразила, Русије,
Индије, Кине и Јужне Африке у Јужној Африци током лета.

  

Портпарол јужноафричког председника Сирила Рамафозе рекао је у недељу да је
свестан својих одговорности.

  

У пракси, Јужна Африка је у прошлости игнорисала налоге за хапшење, укључујући и
налог за бившим суданским председником Омаром ал-Баширом, који је посетио земљу
2015.

  

(Данас)
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